

**Бригадир А.В.,**  
здобувач вищої освіти 1м курсу  
обліково-фінансового факультету  
Науковий керівник: **Чебан Ю.Ю.,**  
канд. екон. наук, доцент,  
доцент кафедри обліку і оподаткування  
Миколаївський національний аграрний університет  
м. Миколаїв

## **ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА**

Для суб'єктів господарювання завжди актуальною є проблема забезпечення потреб господарської діяльності достатньою кількістю фінансових ресурсів, постійний пошук джерел фінансування, форм і методів раціонального використання капіталу. Важливість контролю, зокрема внутрішнього, щодо формування і руху власного капіталу обумовлено тим, що обсяг власного капіталу є абстрактною вартістю майна, на яку впливають окреслені у наказі про облікову політику особливості обраних принципів, методів і процедур для визначення й оцінки елементів та статей балансу, зокрема, його активів і зобов'язань.

Власний капітал, з боку юридичного, організаційного та облікового змістового навантаження, є одним з найважливіших джерел фінансування для підприємства і виражає корпоративні права його засновників. Внутрішній контроль за правильним формуванням та ефективним використанням власного капіталу відповідно до чинного законодавства забезпечить захист інтересів власників та фінансову стабільність підприємства. Гейер Е.С., Шевченко Л.Я, Черноус О. досліджували зазначене вище питання, результатом чого можна сформувати основні напрями та відповідність контролю [1,2,3].

Так, контроль формування, руху та використання власного капіталу доцільно здійснювати на усіх етапах функціонування підприємства: на попередньому етапі (підготовка та затвердження необхідних установчих та внутрішніх документів, формування кадрового складу, визначення повноважень засновників, призначення керівника); на поточному (контроль збільшення-зменшення обсягів та структури капіталу); наступний контроль (перевірка щорічного звіту про виробничу і фінансово-господарську діяльність, оцінка їх результатів та визначення можливих резервів капіталу).

Основними джерелами інформації для внутрішнього контролю власного капіталу є установчі документи, рахунки бухгалтерського обліку, наказ про облікову політику, бухгалтерські документи з аналітичного обліку капіталу, накази, облікові реєстри та фінансова звітність.

Під час перевірки складових власного капіталу доцільно перевірити склад і структуру капіталу, правильність їх формування відповідно до вимог чинного законодавства, правильність та законність використання власного капіталу, коректність змін у капіталі та відображення операцій у бухгалтерському обліку; контроль формування додаткового та резервного капіталу, правильність визначення фінансового результату діяльності та його розподілу, правильність відображення інформації у фінансовій звітності.

#### Список використаних джерел

1. Гейер Е. С., Шендригоренко М. Т., Шевченко Л. Я. Актуальні питання внутрішнього контролю власного капіталу підприємства та напрями їх вирішення. *Торгівля і ринок України*. 2020. № 1 (47). С. 88–96.
2. Мельник Т.Г., Димніч В.В. Організація бухгалтерського обліку та контролю власного капіталу. *Молодий вчений*. 2018. № 3(55). С. 670–675.
3. Черноус О. Облік та контроль формування та використання власного капіталу в системі управління підприємством. *«Актуальні проблеми ефективного соціально-економічного розвитку України: пошук молодих : Зб. наук. пр. х всеукр. студент. науково-практ. конф., м. Вінниця, 21 квіт. 2021 р. С. 239–245.*

**Величко Н.П.,**  
здобувач вищої освіти 3 курсу  
обліково-фінансового факультету  
Науковий керівник: **Бурковська А.В.,**  
канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри фінансів,  
банківської справи та страхування  
Миколаївський національний аграрний університет  
м. Миколаїв

## **МІСЦЕВІ ПОДАТКИ І ЗБОРИ ШЕВЧЕНКІВСЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ РАДИ**

Місцевими податками і зборами є обов'язкові платежі, які встановлюються та справляються на конкретних адміністративно-територіальних одиницях. Вони формують фінансову незалежність таких одиниць. Основне призначення місцевих податків і зборів – наповнення місцевих бюджетів з функціональним призначенням виконання органами місцевого самоврядування визначених функцій та виконання поставлених завдань. Місцеві податки є складовою податкової системи України. Вони мають бути обов'язково сплаченими юридичними та фізичними особами. Місцеві податки мають відповідати та знаходитися в межах граничних